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Péče o srst 

 

Špice dělá špicem jeho krásná, bohatá srst, o kterou je nutno pravidelně pečovat. Ačkoli má srst dá 

se říci samočistící (tj. po procházce v blátě, bláto uschne a opadne), je nutno špice pravidelně česat.  

 

Špice češeme nejméně 1x týdně (trpasličí špice /pomeraniany i častěji – dle potřeby) a začínáme již 

s malým štěňátkem. U štěňátka česání provádíme po krátkých intervalech (např. 5 minut) a ideálně 

spojíme i s mazlením a pamlsky, tak aby si štěně zvyklo na česání a celkovou manipulaci (kontrola 

očí, oušek, pacek, atd. – využijeme později i při návštěvě veterináře) a přitom to bralo jako něco 

velmi pozitivního.  Postupně dobu česání prodlužujeme.  

 

Každý rok pak dospělý pes přesrsťuje ze zimní srsti do letní. V této době češeme ideálně denně, 

abychom odumřelou srst ze psa rychleji odstranili.  

 

Psa češeme proti srsti, protože naším cílem je u špice nadýchaná srst. Pozornost věnujeme hlavně 

srsti za uchem, kde se mají tendenci tvořit žmolky srsti. Dále pak pročešeme celého psa. 

Zkontrolujeme i okolí očí, uší a genitálií a případně nečistoty odstraníme.  

 

Kartáče volíme vhodné na srst špice – doporučujeme kartáče s dlouhými zuby, tak aby pročesali srst 

až ke kůži. Na místa za uchem lze doporučit jednořadý kartáč. Na finální úpravu můžeme použít 

kartáč s menšími hroty. Ze zkušenosti chovatelů a majitelů špiců můžeme doporučit kartáče značky 

KW a dalších. Viz foto.  

 

 
 

 

Pozor – NIKDY nepoužíváme furminátor, trimovací kartáče, atd. které srst trhají!  

 

NIKDY špice nestříháme, pokud to není potřeba z důvodu úrazu, apod. Ostříháním se poškodí 

podsada a srst ztratí na své termoregulační vlastnosti -) pejsek se snadno přehřeje či nastydne. Srst 

velmi dlouho dorůstá a dlouho trvá než dosáhne své předchozí kvality (u psů opakovaně stříhaných 

se ve většině případů srst poškodí trvale).   

 

 

Co se týče koupání špiců – většinou není potřeba psa koupat víc jak 2x do roka (pokud nedojde k 

velkému znečistění např. vyválení se v bahně, mršině, apod.). Koupání lze doporučit zvláště v době 

línání – pomůže uvolnit rychleji vypadávající srst. Velmi dobré je pak použít fén na psy, který srst 

hezky nadzvedne 
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Samozřejmě u psa, kterého chystáme na výstavu, je péče trochu jiná – koupeme častěji, atd.  

 

Vhodná kosmetika – já osobně mám ráda kosmetiku Gottlieb (vaječný šampon s olejem a pak 

kondicionér), ale je mnoho různých značek. Vždy je vhodné šampon odzkoušet, zda bude psovi 

vyhovovat. Mezi další odzkoušené značky u špiců patří Starfine, Yuup, Pomeranian beauty, 

Dokonalá láska, Tropiclean a další.  

 

Další informace k péči o srst najdete zde: https://www.spicove.cz/chovatelstvi-psu/pece-o-srst/  

 

 

 

Přesrsťování štěňat a dospělých psů 

 

Rádi bychom uvedli na pravou míru, jak je to s přesrsťováním špiců. Ano, opravdu dochází k 

výrazné ztrátě srsti, kdy vyměňuje štěně svůj kabátek za dospělý a je v tzv. „opičím období“ 

Děje se to kolem 5.-10.měsíce věku u všech velikostních rázů německých špiců a je to tak zcela v 

pořádku. Nejmarkantnější je to u menších velikostních rázů německých špiců.  

 

 

Beyoncé Karamit Nova –jako štěně, jako puberťák cca 5 měsíc a v dospělosti 

 

Lenny z Tichého háje - jako štěně, puberťák cca 5 měsíc a v dospělosti 

 

https://www.spicove.cz/chovatelstvi-psu/pece-o-srst/
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Bastet Land of Stone – jako 2 měsíční štěně, v 5 měsících a v 8 měsících 
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Taktéž dochází k větší výměně srsti u fen, které odchovaly štěňata. Je to přirozený proces a nelze 

nijak urychlit. Většinou to trvá 6-9 měsíců po porodu. Nejmarkantnější je to opět u menších 

velikostních rázů německých špiců 

 

 

Foto Ami Lee Land of Stone s dcerou Bastet Land of Stone – 5 a 8 měsíců po porodu 

 

 
 

 

Děkuji tímto za poskytnutí fotografií chovatelkám: p. Pavle Korejskové – CHS Azalea Bohemia  

a p. Marcele Matějkové – CHS Land of Stone.  

 

 

Děkuji za přečtení a přeji všem majitelům špiců - ať vám jde česání od ruky! :-) Zuzana Pommová 

 


